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Amtliche Mitteilungen

Sitzung des Gemeinderats  
am 17. Februar 2022
Einladung zur Sitzung des Gemeinderats am 
Donnerstag, 17.02.2022, um 18.30 Uhr im 
Festsaal der Staufenhalle Plüderhausen
Öffentliche Beratung:

1.	 Bekanntgaben/Verschiedenes

2.	 Freigabe der Ausschreibung eines Hilfeleistungslösch-
gruppenfahrzeugs (HLF 20) für die Freiwillige Feuerwehr 
Plüderhausen

3.	 Sanierung Hohbergschulzentrum
	 - 5. Vergabe ausgeschriebener Arbeiten

4.	 Änderung des Bebauungsplans „Halde - Änderung und 
Erweiterung – Änderung Schubertstraße 10“ im Verfah-
ren der Innenentwicklung nach § 13a Baugesetzbuch

	 - Aufstellungsbeschluss
	 - Anerkennung des Planentwurfs
	 - Beschluss zur öffentlichen Auslage

5.	 Änderung des Bebauungsplans „Oberes Feldle, Änderung 
Krokusweg 39“ im Verfahren der Innenentwicklung nach 
§ 13a Baugesetzbuch

	 - Aufstellungsbeschluss
	 - Anerkennung des Planentwurfs
	 - Beschluss zur öffentlichen Auslage

6. Änderung des Bebauungsplans „Jakob-Schüle-Straße - 
Süd - Änderung II (Jakob-Schüle-Straße 45/47)“ im Ver-
fahren der Innenentwicklung nach § 13a Baugesetzbuch

	 - Aufstellungsbeschluss
	 - Anerkennung des Planentwurfs
	 - Beschluss zur öffentlichen Auslage

7.	 Plüderhäuser See
-	Bericht zur Saison 2021 und künftige Maßnahmen – 

insbesondere notwendige Maßnahmen im Rahmen der 
Verkehrssicherungspflicht

Interessierte Zuhörer sind freundlich dazu eingeladen.

Die Sitzungsinformationen, die Tagesordnung und die öf-
fentlichen Sitzungsvorlagen der Gemeindeverwaltung an 
den Gemeinderat finden Sie im Internet auf der Homepage 
der Gemeinde Plüderhausen unter www.pluederhausen.de I 
Rathaus & Service I Gemeinderat I Ratsinformationssystem

gez. Benjamin Treiber
Bürgermeister

Steuertermin 15.02.2022
Wir bitten zu beachten, dass folgende Steuern zur Zahlung 
am 15.02.2022 fällig sind:

1. Gewerbesteuervorauszahlung
Vorauszahlung, wie im letzten Abrechnungsbescheid oder
wie im besonderen Vorauszahlungsbescheid festgesetzt.

2. Grundsteuer A und B
¼ der veranlagten Jahressteuerschuld 2022, wie auf den zu-
gestellten Bescheiden ausgedruckt. Bei mehreren Objekten 
müssen die fälligen Teilbeträge zusammengerechnet werden.

Bitte beachten Sie die aufgrund der Hebesatzerhöhun-
gen gegenüber dem Vorjahr veränderten Beträge; beste-
hende Daueraufträge sind daher zu berichtigen.
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Geben Sie bei Ihrer Überweisung bitte das Kassenzeichen 
(Adress- und ggf. Objektnummer) an.

Verspätete Zahlungen zwingen die Gemeinde, aufgrund 
gesetzlicher Bestimmungen Säumniszuschläge zu erheben 
und Mahngebühren. Der bequeme Weg ist die Beteiligung 
an dem angebotenen Abbuchungsverfahren. Wollen Sie sich 
auch daran beteiligen? Vordrucke zur Erteilung eines SEPA-
Lastschriftmandats (Einzugsermächtigung) erhalten Sie auf 
der Gemeindekasse, Rathaus, Zimmer 7. Das entsprechende 
Formular ist auch auf der gemeindlichen Homepage hinterlegt.

Gemeinderatsfraktionen

       …haben das Wort       …haben das Wort
Heute: FW-FD - Fraktion
Bauen in Plüderhausen

Wohnen, Arbeiten, Einkaufen, 
Freizeit all das wird durch Bau-
werke, Straßenräume und Plät-
ze maßgeblich beeinflusst.

Foto: Silvan Vollmar

Sanieren, Neu bauen, Er-
weitern, Umbauen - die Pla-
nungen mit denen sich der 
Technische Ausschuss des 
Gemeinderats befassen darf 
sind vielfältig. So vielfältig wie 

die Wünsche, Notwendigkeiten und Ideen unseren Bürger 
bei Ihren Bauprojekten.

Vielen Bauvoranfragen und Bauanträgen konnte im 
letzten Jahr das „gemeindliche Einvernehmen“ also die 
Zustimmung, oft mit großer Mehrheit, erteilt werden.

Bei einigen Vorhaben wurden Nachbesserungen und 
Auflagen verlangt, damit das städtebauliche Gestalten im 
Blick behalten wird. Die Vorstellung des einzelnen Bau-
willigen musste immer mit dem Interesse der Gemein-
schaft abgewogen werden.

In seiner Sitzung am 22.09.2021 hat der Gemeinde-
rat Leitlinien für eine weitere städtebaulicher Entwick-
lung unseres Ortes, über bauliche Innenentwicklung und 
Nachverdichtung diskutiert.

Höher, breiter, dichter, durchgrünter oder doch we-
niger Nachverdichtung und Versiegelung? Und wie geht 
es weiter mit der Wohnraumnot, dem ruhenden und fah-
renden Verkehr? All das sind spannende Themen, die uns 
alle betreffen.

Wussten Sie, dass der Technische Ausschuss 2021 
insgesamt 11 Sitzungen hatte? Dabei wurden 54 Bauvor-
haben, welche Abweichung oder Befreiungen beantrag-
ten, diskutiert und entschieden. 20 mal standen 2021 an-
gefragte Änderung oder neue Bebauungspläne auf der 
Tagesordnung des Gemeinderates. Dazu kamen Sanie-
rungsentscheidungen zu gemeindeeigenen Bauwerken 
wie Schulen, Kindergärten, Hallen, Rathaus, Wasser- oder 
Abwasserinfrastruktur.

Sie merken, ein großer Teil der Sitzungs- und Diskus-
sionszeit handelt davon, wie unsere Gemeinde weiterent-
wickelt und weitergebaut werden kann.

Als Architekt und Gemeinderat mache ich dies mit 
Leidenschaft. Gerne möchte ich auch zukünftig dazu bei-
tragen, dass sich durch die Schaffung entsprechender 
Rahmenbedingungen unser Ort lebens- und liebenswert 
bleibt und sich weiterentwickelt.

Das konstruktive und faire Miteinander sowie die Bereit-
schaft neue Themen anzugehen, nicht nur Vorhande-
nes zu verwalten, ist in unserem TA + Gemeinderat zum 
Glück vorhanden.

Wenn Sie Interesse an einzelnen Tagesordnungspunk-
ten, Bauvorhaben oder an Sitzungsvorlagen haben, bietet 
Ihnen unser digitales Ratsinformationssystem eine ideale 
niederschwellige Möglichkeit an diese Info´s zu kommen.

Installiert Sie sich die „anRichBürger“-App aus dem 
Apple oder Google AppStore oder schauen Sie online un-
ter http://ris.pluederhausen.de vorbei.

Natürlich dürfen Sie auch gerne die öffentlichen Sit-
zungen des TA + GR als Zuhörer besuchen, um das Rin-
gen um die besten Lösungen live zu erleben.

Gerne dürfen Sie auch mit Ihren baulichen Fragen 
telefonisch auf mich oder die andern TA-Mitglieder zu-
kommen.

Beste Grüße

Ihr Silvan Vollmar
Gemeinderat in der FW-FD Fraktion

Interessant und Wissenswert

Zutritt zum Rathaus ab 1. Januar 
2022 nur noch mit 3G-Nachweis
Entsprechend der aktuellen Corona-Verordnung des Landes 
ist der Zutritt zum Rathaus ab 1. Januar 2022 nur noch mit 
3G-Nachweis gestattet. Bitte denken Sie daran, einen aktu-
ellen Impf-, Test- oder Genesenennachweis mitzubringen, 
wenn Sie einen Termin auf dem Rathaus wahrnehmen.

Corona-Teststationen  
in Plüderhausen
Aktuell bieten in Plüderhausen folgende Stellen Schnelltests 
gemäß der Coronavirus-Testverordnung („Bürgertests“) an:

Hohberg-Apotheke, Hauptstraße 53
Terminvereinbarung über das COSAN-Portal des Rems-Murr-
Kreises unter www.rems-murr-kreis.de/schnelltest-covid-19.

Gebäudesanierung Heinle GmbH, Im Rank 7
Montag bis Freitag zwischen 8 und 17 Uhr mit vorheriger 
Terminvereinbarung unter 0176/47026130
Montag bis Donnerstag zwischen 17 und 18 Uhr ohne Termin

Teststation im Foyer der Staufenhalle, Am Marktplatz 11 
(betrieben durch Gebäudesanierung Heinle GmbH)
Montag bis Sonntag zwischen 16 und 18 Uhr ohne Termin

Testzentrum Nails4Fun, Holbeinstraße 1 (Eingang Neusatz)
Terminvereinbarung über das COSAN-Portal des Rems-Murr-
Kreises unter www.rems-murr-kreis.de/schnelltest-covid-19.
Außerhalb der in COSAN buchbaren Zeiten sind auf Anfrage 
unter Telefon 0176/23421799 (auch über WhatsApp) eben-
falls Termine möglich

Teststation Fischer Schmid, Wilhelm-Bahmüller-Straße 2 
(Ecke Wilhelm-Bahmüller-Straße/Adelberger Straße)
Montag bis Samstag 17 Uhr bis 20 Uhr  ohne Termin
Montag zusätzlich von 6 bis 8 Uhr morgens ohne Termin
PCR-Tests nach vorheriger Terminabsprache unter 
01577/1180317
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Testzentrum De Pascalis, Lerchenstraße 30
Terminvereinbarung über das COSAN-Portal des Rems-Murr-
Kreises unter www.rems-murr-kreis.de/schnelltest-covid-19

Testzentrum Brümmer, Rechbergstraße 22 
Montag bis Sonntag nach Terminvereinbarung über das CO-
SAN-Portal des Rems-Murr-Kreises unter www.rems-murr-
kreis.de/schnelltest-covid-19
Auch telefonische Terminvereinbarung unter 0162/2349958 
möglich. PCR-Testungen sind auf Anfrage möglich

Testzentrum am EDEKA Mangold, Jakob-Schüle-Str. 47
Montag bis Donnerstag von 9 Uhr bis 18.30 Uhr
Freitag und Samstag von 9 Uhr bis 17.30 Uhr
Sonntag von 9.30 Uhr bis 12 Uhr und 14.30 Uhr bis 18.30 Uhr
Zu den genannten Zeiten entweder ohne Termin oder mit 
Terminvereinbarung über das COSAN-Portal des Rems-Murr-
Kreises unter www.rems-murr-kreis.de/schnelltest-covid-19.
Auch „Lollytests“ möglich.

Fußgängersteg weiterhin gesperrt
Der Fußgängersteg über die Rems muss leider noch ge-
sperrt bleiben. Grund sind lange Lieferzeiten für die bestell-
ten Baumaterialien.

Im November wurde die beschlossene Sanierung des 
Stegs in Angriff genommen. Es war von vorneherein klar, 
dass erst nach Ausbrechen und Entfernen des Gussasphalt-
belags die notwendigen Maßnahmen genauer definiert wer-
den können. Vorab war somit auch keine Bestellung von 
Baumaterialen möglich.

Nach Entfernung des Belags konnte das darunter befind-
liche Holz durch den Tragwerksexperten begutachtet wer-
den. Die Reparatur-Materialien wurden anschließend nach 
seinen Angaben bestellt. Bis zum Zeitpunkt der Materiallie-
ferung muss nun leider abgewartet werden. Für die Sanie-
rung sind beispielsweise Leimholz-Elemente erforderlich, 
die so nicht in Sägewerken vorrätig sind sondern speziell 
angefertigt werden müssen.

Nach der Sanierung des Tragwerks muss dann eine neue 
Abdichtung / Lauffläche auf die Brücke aufgebracht werden.

Leider ist zum jetzigen Zeitpunkt auch noch nicht ganz 
absehbar, wann die Sanierungsmaßnahme abgeschlossen 
werden kann. Die starken Beschädigungen am Material zei-
gen jedoch, dass es für den Substanzerhalt des Bauwerks 
wichtig war, die Sanierung in Angriff zu nehmen.

Rohrbruch in der Mörikestraße
Am Montag, 7. Februar ist es zu einem Rohrbruch in der 
Mörikestraße gekommen. Mehrere Häuser waren zeitweilig 

ohne Trinkwasserzufuhr, weswegen eine Notwasserversor-
gung aufgebaut wurde. Die genaue Stelle des Rohrbruchs 
wird nun geortet und die notwendigen Maßnahmen werden 
eingeleitet.

Gemeindebücherei
Neue Medien / Onleihe
Bei uns ist jeder Willkommen! Zur reinen 
Abholung und Rückgabe ist kein Nachweis 
notwendig!

 
Die Abholung und Rückgabe bestellter Medien ohne Nach-
weis ist möglich. Wie das geht, wird auf dem Bild gezeigt, bei 
Rückfragen gerne melden.

Für einen längeren Aufenthalt gilt momentan 2G:
Geimpft / Genesen (letzte erforderliche Einzelimpfung oder 
Erkrankung liegt min. 14 Tage und max. 3 Monate zurück 
(digitaler Nachweis erforderlich))
Erwachsene nur mit FFP2 Maske
Ausnahmen:
»	Kinder bis einschließlich 5
»	Grundschüler*innen, Schüler*innen eines sonderpädago-

gischen Bildungs-/ Beratungszentrums oder einer berufli-
chen Schule – bis 18

»	Personen bis 18 Jahre, die nicht mehr zur Schule gehen
»	Personen, die sich aus medizinischen Gründen nicht imp-

fen lassen können (ärztlicher Nachweis notwendig)
Schüler benötigen in den Ferien ebenfalls einen negativen 
Testnachweis!

Neue Medien:

Houellebecq, Michel : Vernichten
Paul Raison, Spitzenbeamter im Wirtschaftsministerium und 
Vertrauter des französischen Präsidentschaftskandidaten 
Bruno Juge, soll herausfinden, wer ein gefaktes Video von Ju-
ges Hinrichtung ins Netz gestellt hat. Da beginnt eine Serie von 
Terroranschlägen das Land zu destabilisieren. # Gesellschaft

Haig, Matt : Der fürsorgliche Mr. Cave
Terence Cave will seine Tochter Bryony mit aller Macht be-
schützen, denn nach dem Selbstmord seiner Mutter, dem 
Mord an seiner Frau und dem Tod seines Sohnes Reuben 
kann er nicht noch einen Verlust verkraften. Doch Bryony 
will nicht in einem goldenen Käfig eingesperrt sein, sie will 
leben. # Familie

Dade, Ayla Like fire we burn (Winter-Dreams-Reihe;2)
Nach zwei Jahren kehrt Aria in ihre Heimatstadt Aspen zu-
rück. Dort läuft sie natürlich Wyatt, ihrer einstigen großen 
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Liebe, über den Weg und obwohl sie sich geschworen hat, 
alte Zeiten nicht wieder aufleben zu lassen, entflammen ihre 
Gefühle füreinander von Neuem. # Liebe

Hausmann, Romy : Perfect day
Seit Jahren verschwinden junge Mädchen, die später tot auf-
gefunden werden. Der Philosophieprofessor und Anthropolo-
ge Walter Lesniak wird beschuldigt, die Morde begangen zu 
haben. Seine Tochter Ann ist von seiner Unschuld überzeugt 
und begibt sich auf die Suche nach der Wahrheit. #Thriller

Cavanagh, Steve : Thirteen
Dem Schauspieler Bobby Solomon wird zweifacher Mord vor-
geworfen. Seine letzte Hoffnung: der unorthodoxe Strafvertei-
diger Eddie Flynn. Der erkennt beim Prozess, dass der wahre 
Mörder nicht auf der Anklagebank sitzt, sondern unter den Mit-
gliedern der Jury zu finden ist ... Eddie Flynns 3. Fall. # Thriller

Yanagihara, Hanya : Zum Paradies
Drei Leben verbinden sich zu einer Sinfonie. 1893: In New York 
darf jede*r so leben und lieben, wie sie*er möchte, ein junger 
Mann entzieht sich seiner Familie. 1993: In Manhattan teilt ein 
Hawaiianer sein Leben mit einem älteren Mann. 2093: Eine 
Frau will wissen, wohin ihr Mann verschwindet. # Geselllschaft

Neue Filme:
Wickie und die starken Männer-Das magische Schwert #Ani-
mation-Zeichentrick
Slumdog Millionär #Drama
We are your friends - Finde deinen Sound # Musik
Oblivion #Action
Wasser für die Elefanten #Liebe
In time - Deine Zeit läuft ab #Action
Die Olchis - Willkommen in Schmuddelfing #Animation-Zei-
chentrick
Die Schule der magischen Tiere #Familienfilm
Keine Zeit zu sterben (James Bond 007) #Action
Ride like a girl - Ihr größter Traum #Familienfilm
Kaiserschmarrndrama (Franz Eberhofer) #Krimi
Ron läuft schief #Animation-Zeichentrick
Dune #Science-Fiction

Kontaktdaten: 
Gemeindebücherei Plüderhausen I Hauptstraße 33 I 73655 
Plüderhausen 
Tel.: 07181 / 86187 I Mail: buecherei@pluederhausen.de I !!! 
NEU!!! Instagram und Facebook: buecherei.pluederhausen.de

Internetauftritt:
Über den gesamten Bestand, Neuanschaffungen und Ver-
anstaltungen der Bücherei können Sie sich auch unter: bue-
cherei.pluederhausen.de informieren.
Onleihe-Verbund - Tag und Nacht für Sie geöffnet: www.on-
leihe.de/rems-murr

Digitales Lesefutter für die Ferien aus-
leihen. Neben einer großen Auswahl an 
Unterhaltungsliteratur, Fachbüchern und 
Ratgebern werden zahlreiche Reisefüh-
rer sowie Hörbücher und Hörspiele für 
Kinder angeboten. Für Bibliothekskun-
den, die während der Winterferien nicht 
auf ihre gewohnte Zeitschriften- und Zei-
tungslektüre verzichten wollen, stehen 

unter anderem die Stuttgarter Zeitung, Die Zeit, Brigitte, Der 
Spiegel, Finanztest und die Stiftung Warentest zur Verfügung.

Einfach Code abscannen und direkt zur Onleihe gelangen
� Fotos: Franziska Alber

Gebührenbescheide 2022
In den nächsten Tagen werden die Jahresbescheide zur An
forderung der Gebühren für die Abfallentsorgung verteilt.
Im Vergleich zu den Vorjahren sind die Jahresgebühren 
aufgrund der geplanten Maßnahmen, welche das neue Ab-
fallwirtschaftskonzept für den Rems-Murr-Kreis vorsieht, 
leicht gestiegen. Je nach Anzahl der Personen im Haushalt 
ist nun ein Betrag zwischen 69 Euro und 78 Euro für das 
ganze Jahr zur Zahlung fällig. Trotz dieser Erhöhung liegen 
die Gebühren im Rems-Murr-Kreis immer noch knapp 17 Pro-
zent unter dem Landesdurchschnitt in Baden-Württemberg. 
Berücksichtigt man neben der Jahresgrundgebühr noch die 
Kosten für die benötigten Gebührenmarken, ergibt sich eine 
Jahresgebühr von 143 Euro für einen Vier-Personen-Muster-
haushalt mit Bio- und Restmülltonne. Die Kosten für die Ge-
bührenmarken sind übrigens auch dieses Jahr unverändert.

Häufige Fragen zum Gebührenbescheid werden bereits 
auf dem Beiblatt, welches diesem beiliegt, beantwortet. 
Sollten dennoch Fragen offen sein, können diese gerne per 
E-Mail an gebuehren@awrm.de gerichtet werden. Telefoni-
sche Auskünfte gibt es unter 07151/501-9580.

In den ersten Tagen nach Versand der Gebührenbeschei-
de ist das Telefonaufkommen erfahrungsgemäß sehr hoch, so 
dass laut AWRM mit Wartezeiten zu rechnen ist. „Bitte haben 
Sie Verständnis, wenn Ihr Anruf nicht sofort entgegengenom-
men werden kann“, so die AWRM. „Nutzen Sie auch die ande-
ren Kommunikationswege wie E-Mail oder die Kontaktaufnah-
me über die Internetseite www.awrm.de oder die Abfall App 
der AWRM“, so die Verantwortlichen der AWRM weiter. Für 
eine schnellere Zuordnung der Anfrage ist das auf dem Ge-
bührenbescheid vermerkte Buchungszeichen hilfreich.

Nicht verwechseln sollte man die jährliche Grundgebühr 
mit der Leerungsgebühr für die Rest- und Biomülltonnen. 
Die Leerungsgebühr wird nämlich über den Kauf von Ge-
bührenmarken, die auf den Tonnendeckel geklebt werden 
müssen, beglichen. Das heißt, hier müssen die Nutzer der 
Tonnen selbst aktiv werden und sich entsprechende Marken 
besorgen. Wer dies bis jetzt noch nicht erledigt hat, sollte 
das nun schnellstmöglich tun, sonst besteht die Gefahr, dass 
die Tonnen ungeleert stehen bleibt.

Info zur telefonischen Erreichbarkeit: Vom 14. Februar 
bis zum 25. Februar gelten erweiterte Servicezeiten: Mon-
tag bis Mittwoch von 7.30 – 17.00 Uhr, donnerstags von 7.30 
– 18.00 Uhr und freitags von 7.30 – 15.00 Uhr

Jede Blutspende zählt!
Der DRK-Blutspendedienst bittet dringend zur Blutspende
Täglich werden Blutspenden für die Heilung und Lebens-
rettung von Patienten dringend benötigt. Bedingt durch die 
kurze Haltbarkeit von Blut können keine Reserven aufge-
baut werden.
Daher bittet das DRK alle Gesunden zur Blutspende am:

Donnerstag, dem 17.02.2022
von 14:00 Uhr bis 19:30 Uhr
Staufenhalle, Am Marktplatz 10
73655 PLÜDERHAUSEN

Zur Sicherheit der Spender muss im Vorfeld ein Termin re-
serviert werden. Alle verfügbaren Termine finden Sie online 
unter: terminreservierung.blutspende.de

Auf allen DRK-Blutspendeterminen gilt die 3G-Regel!

Aufgrund der bundesweit stark angestiegenen Corona-Neuin-
fektionen erhalten ausschließlich Menschen Zutritt zum Blut-
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spendelokal, die den Status geimpft, genesen oder getestet 
erfüllen. Bitte entsprechende Nachweise mitbringen (Antigen-
Schnelltest nicht älter als 24 Stunden, PCR-Test nicht älter 
als 48 Stunden). Um Wartezeiten und größere Menschenan-
sammlungen vor Ort zu vermeiden, können keine Tests beim 
Blutspendetermin vor Ort angeboten werden.
Nach einer SARS-CoV-2-Impfung können Sie, vorausgesetzt 
Sie fühlen sich wohl, am Folgetag der Impfung Blut spenden. 
Wer Blut spendet, sollte gesund sein und sich fit fühlen.

Alle Informationen finden Sie unter: 
www.blutspende.de/corona.

Informationen rund um die Blutspende bietet der DRK-
Blutspendedienst auch über die kostenfreie Service-Hotline 
0800 - 11 949 11.

Das Landwirtschaftsamt in Backnang 
informiert:
Essen wie die Großen – Kindgerechte Kost nach dem ers-
ten Lebensjahr
Zur Unterstützung von Eltern von Kleinkindern ab 10 bis 15 
Monaten bietet das Landwirtschaftsamt des Rems-Murr-
Kreises in Kooperation mit der BeKi-Referentin Petra Schar-
berth-Zender Online-Vorträge an.

Wenn aus dem Baby ein Kleinkind geworden ist, inter-
essiert es sich mehr und mehr für das Familienessen. Nach 
und nach können die Breimahlzeiten durch eine normale 
Mahlzeit ersetzt werden.

Wie sollte eine kindgerechte Mahlzeit aussehen? Wel-
che Meilensteine in der Essentwicklung gibt es? Wie gelingt 
Ihnen die Umstellung? Welcher Esstyp ist Ihr Kind? Diesen 
und weiteren Fragen geht die BeKi-Referentin Petra Schar-
berth-Zender in ihrem Online-Vortrag nach.

Die Veranstaltung wird an folgenden Terminen angeboten:
• Montag, 14. Februar 2022 von 19.00 bis 20.30 Uhr
• Montag, 14. März 2022 von 19.00 bis 20.30 Uhr
• Montag, 11. April 2022 von 19.00 bis 20.30 Uhr

Der Vortrag wird über die Landesinitiative BeKi – bewusste 
Kinderernährung des Ministeriums für Ernährung, Ländli-
chen Raum und Verbraucherschutz gefördert und ist daher 
kostenfrei.

Eine Anmeldung ist unter EMail: pmscharberth@yahoo.
de bis 2 Tage vor Veranstaltungstermin möglich. Genaue 
Informationen werden am Tag vor der Veranstaltung per E-
Mail verschickt.

DLRG Ortsgruppe Schorndorf
Neues Angebot „10+2“ der DLRG Schorndorf: Sicher 
schwimmen – ein Schwimmkurs für Erwachsene
Einfach schwimmen lernen. Oder mal mehr als eine Bahn 
schwimmen können. Angesprochen sind Anfänger ohne 
oder mit geringen Schwimmkenntnissen.
Fühlen Sie sich angesprochen, dann sind Sie bei der DLRG 
Ortsgruppe Schorndorf genau richtig. Die Schorndorfer 
Wasserretter zeigen dem Wasserneuling wie es geht. Wer 
wie alle anderen auch in der neuen Saison das Freibad, den 
Badesee und das Meer schwimmend entdecken will, ist herz-
lich willkommen.
Wann: ab Donnerstag den 03.03.2022, 10+2 Abende von 20 
bis 21 Uhr
Wo: Oskar-Frech-Seebad Schorndorf.
Der Kurs ist für Erwachsene ab 18 Jahren.
Info u. Anmeldung unter Tel. 07181-62950 oder +491774787197.
E-Mail: erwachsenen-schwimmkurs@schorndorf.dlrg.de  
Es gelten die aktuellen Corona Regel für Bäderbetriebe.

Die Agentur für Arbeit Waiblingen 
informiert:
Arbeitsagentur Waiblingen – Telefonberatung am 16.2.2022 
von 9.00 bis 12.00 Uhr
„starten statt warten“ – Erfolgreich den Wiedereinstieg in 
den Beruf starten

Sie haben sich zuletzt der Erziehung Ihrer Kinder gewid-
met oder über einen längeren Zeitraum ein Familienmitglied 
gepflegt?	 Bei der anschließenden Rückkehr in die 
Erwerbstätigkeit ergeben sich häufig neue Fragen:
•	 Wie kann ich Familie und Beruf vereinbaren?
•	 Wie finde ich die passende Weiterbildung?
•	 Wie finde ich offene Stellen und wie kann mich die Ar-

beitsagentur unterstützen?
Am Mittwoch, 16. Februar 2022, bietet Anita Gehrig, Beauf-
tragte für Chancengleichheit am Arbeitsmarkt der Waiblin-
ger Agentur für Arbeit, eine telefonische Beratung zu Fra-
gen rund um das Thema Wiedereinstieg ins Erwerbsleben 
an. Sie ist von 9.00 bis 12.00 Uhr unter der Nummer 07151/ 
9519 422 zu erreichen.

Gastschüler aus Peru und Mexiko 
suchen nette Gastfamilien
Im Rahmen eines Gastschülerprogramms mit Schulen aus 
Lateinamerika sucht die DJO - Deutsche Jugend in Europa 
nette Gastfamilien. Die Familienaufenthaltsdauer: Mexiko / 
Guadalajara ist vom 14.04.– 02.06.22, Peru/Arequipa vom 
07.05 – 03.06.2022 und Der Gegenbesuch ist möglich. Kon-
takt: DJO-Deutsche Jugend in Europa e.V., Schlossstr. 92, 
70176 Stuttgart, Telefon 0711-6586533, Mob. 0172-6326322, 
e-Mail: gsp@djobw.de, www.gastschuelerprogramm.de.

Kindergärten und Schulen

Hohbergschule

Online-Schnuppertag
Herzliche Einladung zum Online-Schnuppertag der Hoh-
bergschule Plüderhausen am Mittwoch, 16. Februar 2022 
Beginn: 17 Uhr
Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte,
liebe Schülerinnen und Schüler,
wir freuen uns über Ihr/euer Interesse an unserer Schule, 
die wir an unserer Online-Veranstaltung gerne vorstellen 
möchten. Es gibt Informationen:
•	 der Schulleitung zur Schule und zu den Schularten Wer-

kreal- und Realschule
•	 zu Angeboten und der Organisation der offenen Ganzta-

gesschule
•	 zur speziellen Förderung von Kindern mit LRS (Lese-

Rechtschreib-Schwäche)
Den Link zur Teilnahme finden Sie auf unserer Homepage.
Sollten danach Fragen offen sein oder Sie mit Ihrem Kind 
die Schule persönlich besichtigen wollen, nehmen Sie gerne 
Kontakt mit uns auf. 
Verlängerte Anmeldezeiten:
Die Schulanmeldung der neuen Fünftklässler findet von 
Montag, 07.03.22 bis Donnerstag, 10.03.22 telefonisch oder 
über die Homepage statt.
Eine persönliche Anmeldung über das Sekretariat ist dieses 
Jahr coronabedingt leider nicht möglich.



Nummer 6 Donnerstag, 10. Februar 2022Mitteilungen der Gemeinde Plüderhausen

7

Wir würden uns sehr freuen, Ihr Kind im neuen Schuljahr in ei-
ner Klasse der Werkreal- oder Realschule begrüßen zu dürfen!
Unsere Kontaktdaten: 07181/99955-100 und www.hohberg-
schule.de

Wir gratulieren

Am Freitag, 11. Februar 2022
Marianne KOSNOPFEL, Plüderhausen, zum 75. Geburtstag

Am Montag, 14. Februar 2022
Stefano Di SALVO, Plüderhausen, zum 70. Geburtstag

Am Dienstag, 15. Februar 2022
Mustafa CALISKAN, Plüderhausen, zum 85. Geburtstag

Am Mittwoch, 16. Februar 2022
Sabine Waltraud MEHLHORN, Plüderhausen, zum 75. Ge-
burtstag
Georgios PAPADOPOULOS, Plüderhausen, zum 80. Ge-
burtstag
Irmgard RIEMANN, Plüderhausen, zum 85. Geburtstag

Am Donnerstag, 17. Februar 2022
Wladimir JEGEL, Plüderhausen, zum 70. Geburtstag

Freiwil l ige Feuerwehr

Dienstplan Februar 2022
Do.,	 10. 2.	 19:00 Uhr Gruppe 3
Do.,	 17. 2.	 19:00 Uhr Gruppe 4
Do.,	24. 2.	 19:00 Uhr Atemschutz 1

Verdächtiger Rauch – ausgelöster Rauchwarnmelder
Am Samstag, dem 05.02.2022 wurde die Freiwillige Feu-
erwehr Plüderhausen um 14:09 Uhr mit dem Einsatzstich-
wort „Verdächtiger Rauch“ in ein Mehrfamilienhaus in der 
Hauptstraße alarmiert. Vor Ort hatte in einer Wohnung ein 
Rauchwarnmelder ausgelöst, Brandgeruch war laut Anrufer 
jedoch keiner wahrnehmbar. Die ausgerückten Kräfte ver-
schafften sich Zugang zur betroffenen Wohnung im 3. Ober-
geschoss, konnten allerdings keinen Auslösegrund ausfin-
dig machen. Somit war kein weiteres Eingreifen seitens der 
Feuerwehr erforderlich und die Einsatzstelle konnte rasch 
an die Polizei übergeben werden.

500 Millionen Menschen, eine Notrufnummer – der EU-
weite Notruftag am Freitag, 11.02.2022

Die „112“ steht europaweit für 
schnelle, zuverlässige und qua-
lifizierte Hilfe von Feuerwehr 
und Rettungsdiensten. Um die-
se Nummer bekannter zu ma-
chen, findet jedes Jahr am 11. 
Februar der europaweite Not-
ruftag statt.
Ob bei einem Brand, einem Ver-
kehrsunfall oder im Haushalt: 
Gibt es einen Notfall, wird es 
plötzlich hektisch. Das Handy ist 
gezückt, der Notruf 112 gewählt 
– die Leitstelle der Feuerwehr 
oder des Rettungsdienstes mel-

det sich. Was sind JETZT die wichtigsten Informationen für 
den Menschen am anderen Ende der Leitung?

Feuerwehr und Rettungsdienst europaweit 112!� Foto: DFV, BMI

1.	 Wo ist der Notfallort: Straße, Hausnummer und Ort, in 
dem der Notfall passiert ist. Häufig werden durch die Leit-
stellen große Gebiete bearbeitet, in denen es dann mehr als 
eine „Hauptstraße“ oder eine „Bahnhofsstraße“ gibt. Die 
Nennung des Ortes vermeidet, dass in mehreren Gemein-
den Rettungskräfte alarmiert werden. Und vor allen Dingen: 
Je präziser beschrieben wird, wo genau die Hilfe benötigt 
wird, umso schneller sind die Rettungskräfte am Einsatzort.

2.	Was ist passiert? Abhängig davon, ob es sich um einen 
Unfall, ein Feuer oder eine sonstige technische Hilfeleis-
tung handelt, werden unterschiedliche Fahrzeuge und 
Einsatzkräfte alarmiert – beim Müllcontainerbrand kommt 
die Feuerwehr mit einem Löschfahrzeug, bei einer techni-
schen Hilfeleistung, wie z.B. einem schweren Verkehrsun-
fall werden andere Hilfsmittel benötigt.

3.	Wer ruft an? Wenn eine Einsatzstelle beispielsweise im 
Wald schwer zu finden ist, ist es für die Einsatzkräfte hilf-
reich, wenn die Leitstelle den Anrufer nochmal kontaktie-
ren kann. Teilen Sie dem Disponenten deshalb unbedingt 
mit, unter welcher Telefonnummer Sie für Rückfragen ak-
tuell erreichbar sind.

4.	Warten auf Rückfragen! Aufregung und Anspannung 
sind normal – schließlich wählt man nicht jeden Tag den 
Notruf! Falls man nun in der Hektik eine wichtige Angabe 
vergessen hat, werden die routinierten Leitstellenmit-
arbeiter dies abfragen. Daher sollte man nie als erster 
auflegen, sondern warten, bis die Notrufstelle erklärt hat, 
dass sie alle Informationen hat.

Im Notfall zählt jede Sekunde! Deshalb ist es wichtig, dass die 
Einsatzkräfte schnellstens alarmiert werden. Davor braucht 
man keine Angst haben, denn wer bei der 112 ans Telefon 
geht, ist auf Notfälle vorbereitet: In Abhängigkeit vom jewei-
ligen nationalen System für den Bevölkerungsschutz kommt 
der Notruf zumeist bei Feuerwehr und Rettungsdienst an. 
Die dortigen Mitarbeiter sind für die Notrufabfrage geschult 
und sprechen beispielsweise in Deutschland häufig auch 
Englisch und in Grenznähe auch die Sprache der Nachbarre-
gion. So kann nichts schiefgehen und es kommt schnell und 
zuverlässig die Hilfe, die benötigt wird.

Es ist wichtig, dass sich 
Kinder mit der Thema-
tik „Wie geht der Notruf 
112?“ aktiv auseinander-
setzen.

Foto: Landesfeuerwehr-
verband Baden-Würt-
temberg

NOTRUF FÜR KINDER
Ob Verkehrsunfall, Brand in der Woh-
nung oder ein Schlaganfall: Plötzlich 
zählt jede Sekunde. Wie lautet die 
richtige Telefonnummer? Welche An-
gaben müssen gemacht werden? Ihre 
Feuerwehr Plüderhausen meint, das 
sollte jedes Kind wissen! 
Im Animationsclip des Landesfeuer-
wehrverbands Baden-Württemberg 
zeigen der Feuerwehrlöwe Badele und 

sein Freund, der kleine Elefant Württele kinderleicht, wie 
der Notruf 112 geht: https://www.fwvbw.de/wie-geht-der-
notruf-112-handreichung-und-arbeitsmittel,305.html

Video: Feuerwehrlöwe Badele und sein Freund der kleine 
Elefant Württele. https://www.youtube.com/watch?v= YkvIx-
q9mmI8� Foto: Feuerwehr Plüderhausen
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Abt. Walkersbach
Baum über Straße in Walkersbach
Am Freitag, dem 04.02.2022 wurde die Freiwillige Feuer-
wehr Plüderhausen, Abteilung Walkersbach, durch einen 
Walkersbacher Bürger um ca 23:30 Uhr alarmiert. Eine gro-
ße Fichte war durch eine Strumböe auf die Kreisstraße in 
Höhe der Kläranlage gefallen. Der Baum blockierte die Zu-
fahrt nach Walkersbach von Richtung Lorch. Die Abt. Wal-
kersbach rückte daraufhin mit 4 Personen aus und entfern-
te den Baum fachmännisch. Nach ca. einer Stunde konnte 
die Straße wieder für den Verkehr freigegeben werden. Eine 
wartende Frau überreichte den Einsatzkräften vor Ort eine 
XXL-Packung Merci-Schokolade und bedankte sich für den 
nächtlichen Einsatz.

 
� Foto: FF Plüderhausen - Abt. Walkersbach

Die Vereine berichten

Akademie Telemedial e. V.

SELBSTHILFEGRUPPE FÜR GESUNDE
Selbsthilfegruppe für gesunde Minderheiten
Für alle Einwohner-Bürger-Staatsangehörige in unser Ge-
meinde findet ab sofort eine Notzusammenkunft statt, um 
weitere Gewalteskalationen zu verhindern.
Wir freuen uns über Ihr Erschienen und wünschen Ihnen bis 
dahin,Geduld Liebe und Harmonie und Gottes Segen.
Treffpunkt :Jeden Mittwoch 18:00 Uhr am königlichen Hof, 
Jakob-Schüle-Straße 12 
Ihre TeleMedialen Freunde

Arbeitskreis Flüchtlingshilfe
Plüderhausen

Integrationsarbeit in Pandemiezeiten
In unseren beiden letzten Berichten haben wir unsere Leser 
auf die Einschränkungen durch Corona bei der ehrenamtli-
chen Flüchtlingsarbeit hingewiesen. Diese Woche wollen wir 
Sie darüber informieren, wie die Lage bei den hauptamtlichen 
Flüchtlingsbetreuern aussieht. Dazu befragen wir Amaris 
Kroock, die Integrationsmanagerin von Plüderhausen.
Manfred Wagner: Nachdem unsere beiden Gemeinschafts-
unterkünfte unter Quarantäne gestellt wurden, sind unse-
ren AKF-Mitarbeitern dort keine Vor-Ort-Kontakte mehr 
möglich. Wie erleben Sie in der gegenwärtigen schwierigen 
Situation die Arbeit mit den Geflüchteten in den Anschluss-
unterbringungen und Privatwohnungen, die bei Ihnen Un-
terstützung suchen? Und wie sind aktuell die amtlichen 
Vorgaben für Kontakte mit dem Integrationsmanagement?

 
Die Integratonsmanagerin im Gespräch mit dem AKF-Leiter
� Foto: AKF

Amaris Roock: Im Integrationsmanagement habe ich die mo-
mentan hohen Corona-Zahlen weniger gespürt, als in den 
Gemeinschaftsunterkünften. In den Unterkünften musste na-
türlich sehr viel geregelt und erledigt werden, auch, um noch 
gesunde BewohnerInnen zu schützen. Daher habe ich dort 
einige Tage ausgeholfen. Für die Betroffenen ist es natürlich 
nicht leicht, sich zu isolieren, die Schule während der Qua-
rantäne ausfallen zu lassen usw. Mittlerweile sind aber auch 
einige Familien wieder genesen und wir hoffen, dass dadurch 
die Infektionen und Ansteckungen in den Gemeinschaftsun-
terkünften nun auch bald wieder ein Ende nehmen.
Selbstverständlich sind auch die Personen, die bei mir Un-
terstützung suchen, von den hohen Fallzahlen betroffen. So 
war beispielsweise ein Kindergarten in Plüderhausen eine 
Weile wegen Infektionen geschlossen. Natürlich gibt es be-
treffs der sich verändernden Corona-Regeln immer wieder 
Erklärungsbedarf - die meisten der Geflüchteten haben sich 
aber, wie die Restbevölkerung ja auch, an die Regelungen 
gewöhnt. Ansonsten ist das Thema Corona im Integrati-
onsmanagement nur ein Thema von vielen anderen. Natür-
lich vermissen wir die Gruppenangebote, die es früher für 
Geflüchtete gegeben hat. Da die Personen, die bei mir Un-
terstützung suchen, aber schon seit längerem in Deutsch-
land sind, kennen einige bereits Ehrenamtliche oder haben 
anderweitige Freundschaften, zu denen die Kontakte wei-
terhin bestehen. So kann sich für diese Personen die enge 
Begleitung auch während dieser Zeit fortsetzen. Der Kon-
takt mit mir als Integrationsmanagerin ist momentan nicht 
erschwert – gemäß den Vorgaben des Kreisdiakonieverban-
des achte ich darauf, dass die Hygieneregeln (wie die Mas-
kenpflicht) eingehalten werden. Personen, die Rat suchen, 
können mich per Telefon oder Mail kontaktieren, mich aber 
auch weiterhin direkt vor Ort im Büro aufsuchen.
Manfred Wagner: Vielen Dank, liebe Frau Roock, für Ihre 
Informationen zur gegenwärtigen Lage in Ihrem Arbeitsbe-
reich. Es freut uns sehr, dass Sie Ihre wichtige Arbeit auch 
unter den jetzt etwas schwierigeren Bedingungen im We-
sentlichen doch so engagiert wie bisher fortsetzen können. 
Auf weiterhin gute Zusammenarbeit!

Kontaktadresse und Spendenkonto des AKF
Manfred Wagner, Welzheimer Str. 3, Tel.: 07181-82311 / Mo-
bil: 0163-5534370, Fax: +4932223740857, E-Mail: wagner-
plue@t-online.de
Verwenden Sie bitte nach Möglichkeit den E-Mail-Kontakt. 
Über die Handy-Nummer sind wir auch per WhatsApp er-
reichbar.
Das Spendenkonto verwaltet unser Kassenwart Hubert Hof-
mann. Unsere Bankverbindung: Kontoinhaber: Hubert Hof-
mann oder Manfred Wagner. Die IBAN unseres Spendenkon-
tos ist: DE45 7011 0088 2860 6422 41
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CDU-Gemeindeverband
Plüderhausen

Blutspendetermin des Deutschen Roten Kreuzes
Der nächste Termin in unserer Gemeinde findet statt am 
Donnerstag, den 17. Februar 2022, von 14 bis 19.30 Uhr in 
der Staufenhalle. Die Blutkonserven reichen oftmals kaum 
aus. Das liegt zum einen am steigenden Bedarf, aber auch 
daran, dass viele Blutspender aus Alters- und Gesundheits-
gründen nicht mehr spenden können. Deshalb ist das DRK 
dringend auf neue Blutspender angewiesen und hofft au-
ßerdem auf die weitere Bereitschaft der seitherigen Blut-
spender. 
Wir bitten die Bürgerinnen und Bürger von Plüderhausen, 
Walkersbach und den Höfen um eine rege Teilnahme.

Politischer Aschermittwoch in Plüderhausen
In Anbetracht der aktuellen Pandemiesituation und der da-
mit verbundenen möglichen Gesundheitsgefährdung  sowie 
der Vorbildfunktion von Parteien haben wir uns entschlos-
sen, dass der traditionelle politische Aschermittwoch des 
CDU-Gemeindeverbandes Plüderhausen im Gasthaus „Ad-
ler“ leider auch in diesem Jahr wieder entfallen muss. Wir 
bitten um Verständnis für diese Entscheidung. 
Wir freuen uns heute schon auf den politischen Aschermitt-
woch im Jahr 2023 in der guten Stube von Plüderhausen. 
Hierzu liegt uns bereits die Zusage eines prominenten Poli-
tikers mit sehr großem Bekanntheitsgrad vor. 
Kommen Sie gut durch die Pandemie, bleiben Sie bitte ge-
sund und achten Sie auf sich.

Freie Wähler – Freie Demo-
kraten für Plüderhausen

Kommen Sie mit uns in Kontakt - Ihre Fw-Fd Fraktion

� Foto: fw-fd

I ### I

Was immer Sie beschäftigt, oder Sie einmal fragen wollten, 
wir sind für Sie da. Sprechen Sie uns an, oder nutzen Sie die
nachgenannten Kontaktmöglichkeiten

I ### I

… gerne haben wir ein offenes Ohr für Ihr Anliegen….

Kontakt zum Verein FW-FD Plüderhausen e.V.:
Rosemarie Weiss-Bannert | 1.Vorsitzende
vorsitzender@fwfd-pluederhausen.de

Silvan Vollmar | Stellv. Vorsitzender
silvan.vollmar@gmail.com

Kontakt zur Fraktion FW-FD:
Claudia Jensen | Fraktionsvorsitzende
07181 4087620

Silvan Vollmar | Stellv. Fraktionsvorsitzender
07181 669 8001

Freundeskreis Plüderhausen

Selbsthilfegruppe für suchtkranke Menschen
Wir helfen bei Schwierigkeiten mit Alkohol, Medikamenten 
und anderen Suchtmitteln – sowohl den Abhängigen als 
auch den Angehörigen. Diskretion ist selbstverständlich.
Wir treffen uns 14-tägig, jeden Donnerstag in den geraden 
Kalenderwochen um 19.30 Uhr, im ev. Jugendhaus, Haupt-
straße 36, 73655 Plüderhausen.

Kontakt: 
Michael und Anni Dittmann, Telefon 07172 / 4440.

Heimatverein
Plüderhausen e.V.

Abschied von Brigitte Gruber
Unser langjähriges Mitglied Brigitte Gruber ist von uns ge-
gangen.
Wir werden der Verstorbenen ein ehrendes Andenken be-
wahren.
Unser besonderes Mitgefühl gilt ihrer Schwester sowie den 
Angehörigen.
Für die kommende Zeit wünschen wir Ihnen viel Kraft, Hoff-
nung und Zuversicht.

Kleintierzuchtverein
Plüderhausen e.V.

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung findet am Freitag, 04.03.2022 
statt. Selbstverständlich unter Einhaltung der Corona-Schutz-
maßnahmen und der 3-G-Regel.
Beginn: 19.30 Uhr in unserem Vereinsheim, Heusee 5
Tagesordung: 1. Begrüßung, 2. Verlesung des Protokolls 
der Jahreshauptversammlung 2021, 3. Jahresberichte 1. 
und 2. Vorstand, 4. Bericht Kassiererin und Kassenprüfer, 
5. Entlastung Kassiererin und Vorstandschaft, 6. Wahlen: 
Kassiererin, Schriftführerin, Jugendleiter, Beisitzer, 7. An-
träge, 8. Verschiedenes, 9. Ehrungen, 10. Abschlusswort
Jedem Mitglied steht das Recht zu, Anträge einzubringen. 
Diese Anträge sind mindestens zwei Wochen vor der Jah-
reshauptversammlung, also bis zum 18.02.2022 schriftlich 
beim 1. Vorstand einzureichen.
Thomas Schaal
1. Vorstand

Restkarten verfügbar
Für unsere Aufführungen des „Neurosenkavalier“ am Frei-
tag 11.02. und Samstag 12.02., sowie am Freitag 18.02. und 
Samstag 19.02. sind noch sehr gute Restkarten verfügbar.
Zur Reservierung freuen wir uns auf Ihren Anruf, montags 
und donnerstags von 15.00 Uhr bis 17.30 Uhr unter 07181-
87122. Unter dieser Nummer sind wir für Kurzentschlossene 
auch am Veranstaltungstag ab 15.00 Uhr erreichbar. 
Gerne können Sie auch per mail unter info@theaterbrettle.
de oder auf unserer Homepage unter www.theaterbrettle.
de Karten bestellen.
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Sängervereinigung
Plüderhausen e.V.

Termine
Chor 21 und Stammchor
Die Proben am Mittwoch finden pandemiebedingt bis auf 
weiteres nicht statt.

confetti Chöre
Am 14. Februar 2022 proben die confetti Chöre in der Cafe-
teria im Haus am Brunnenrain zu folgenden Zeiten:
confetti von 17.15 Uhr bis 18.15 Uhr
confetti grande von 18.15 Uhr bis 19.10 Uhr
Wir freuen uns, wenn auch Kinder oder Jugendliche zu ei-
nem Schnuppersingen zu uns kommen. Die Einhaltung der 
aktuellen Coronabedingungen sichern wir zu.

Terminänderung Gehölzpflege
Der im letzten Blättle bekannt gemachte Termin für die Ge-
hölzpflege klappt aus logistischen Gründen nicht.
Am 12.02.22 haben wir also frei und treffen uns stattdessen 
am Samstag, 26.02.2022, ab 10 Uhr bei der Reisersberg-
hütte, um das angrenzende Gehölz auszuputzen. Helfer sind 
herzlich willkommen. Für ein zünftiges Vesper ist gesorgt.

Sportverein Plüderhausen e.V.

Abteilung Handball

M2 - Sieg gegen Tabellennachbar
HSK : HSG Winterbach/Weiler� 29:25 (13:13)
Vergangene Woche stand ein Nachholspiel gegen den Ta-
bellennachbarn aus Winterbach/Weiler an.
Das Heimteam startete gut und hatte das Spiel bis zur 16. 
Minute komplett im Griff.
Durch einige Nachlässigkeiten in der Abwehr konnten die 
Gäste bis zur Halbzeit jedoch wieder ran kommen und es 
ging mit einem 13:13 Unentschieden in die Kabine. Das Team 
kam gestärkt aus der Pause und konnte immer wieder 2 To-
re in Folge erzielen und den Vorsprung stetig ausbauen.
Nach 60 Minuten stand es 29:25 und so konnte neben dem 
Comeback von Florian Letsch auch noch der Heimsieg ge-
feiert werden. 
Es spielten: Schropp, Lowack (beide Tor), Wick, Idler (6), 
Beck (2), Nies (4/4), Mäffert (1), Heinrich (1), Kraft (2), Letsch 
(hat mal höher gespielt), Dolch, Mazzei (2), Rölz (9/1), He-
zinger (2)

 

F1: Gute Leistung reicht am Ende nicht
SG Weinstadt II – HSK Urbach/Plüderhausen� 27:20 (9:8)
Die HSK-Frauen zeigten eine engagierte Leistung und wa-
ren von Beginn an motiviert den Gastgebern Paroli zu bie-
ten. Den besseren Start erwischte die HSK, ehe Weinstadt 
in Führung gehen konnte (3:2 / 6. Minute). Die offensive Ab-
wehr erarbeitete sich Bälle und durch Gegenstöße konnten 
gezielt Nadelstiche gesetzt werden. Durch einen Strafwurf 
nach abgelaufener Spielzeit konnten die Weinstädter mit ei-
ner knappen Führung in die Kabine gehen (9:8). 
Auch die zweite Halbzeit entwickelte sich zu einer sehr aus-
geglichenen Partie. In der 49. Spielminute erzielten die HSK-
Frauen zuletzt den Ausgleich (17:17), ehe die Weinstädter in 
der entscheidenden Phase den kühleren Kopf behielten. Das 
erhöhte Risiko zum Ende des Spiels führte zu einer etwas zu 
hohen Auswärtsniederlage (27:20). 
Nichtsdestotrotz hat die sehr junge Mannschaft bis zum 
Schluss alles versucht und nicht aufgegeben. Nun gilt es die 
positiven Ansätze in den nächsten Spielen zu bestätigen.
Es spielten: Günther (Tor), Denzinger (3), Bößler, Antunovic 
(1), Sigle (4), Härer (3/2), Mischke (1), Dreblow (1), Winkler 
(2), Renz (2), Maurer (3)

Neue T-Shirts für alle 
Mannschaften
Den Gewinn des letzten 
Töpfermarkts haben wir in 
neue T-Shirts für alle HSK 
Spieler investiert. Diese 
werden in den kommen-
den Tagen verteilt. Danke 
für euren Einsatz!

� Fotos: Sigle

wJD: Starker Heimsieg
HSK Urbach-Plüderhausen – HSG Gablenberg-Gaisburg 
�   23:9 (12:5)
Vergangenen Sonntag trat die wDJ mit starkem Siegeswil-
len gegen die HSG Mädels an. Von Beginn an zeigten die 
HSK-Mädels eine starke und sichere Abwehr aber auch das 
Miteinander im Angriff führte zu guten Torchancen, die im-
mer wieder genutzt wurden. So konnten sie bis zur Halb-
zeitpause einen Vorsprung von 7 Toren rausholen, welcher 
auch nach der Pause weiter ausgebaut wurde. 
Im weiteren Spielverlauf war bei den HSK-Mädels eine deut-
liche Motivationssteigerung zu beobachten, die bis zur letz-
ten Sekunde nicht nachgelassen hat und somit zu einem 
starken Sieg führte.
Weiter so!
Es spielten: Jule Schaaf, Emily Bosch, Anna Clement, Pia 
Käser, Lina Brauchler, Stella Nies, Eva Malin Bäuchle, Han-
nah Bayer, Melina Bäuchle und Sarah Kowatsch

Freiwilliges Soziales Jahr Sport und Schule!
Wir suchen Bewerber/innen für das Jahr 2022/23
Wir, die HSK Urbach/Plüderhausen (anerkannte Einsatz-
stelle: SV Plüderhausen), bieten Dir die Möglichkeit, ein 
Freiwilliges Soziales Jahr (FSJ) Sport und Schule zu absol-
vieren.
Dafür suchen wir für den Zeitraum von August 2022 bis Au-
gust 2023 engagierte und selbstbewusste Jugendliche im 
Alter von 16 bis 27 Jahren.
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Wenn Du …
•	 Dich für Sport allgemein interessierst und vielleicht sogar 

selbst Handball spielst,
•	 Dir vorstellen kannst für die HSK Urbach/Plüderhausen 

Jugendtraining zu übernehmen und in Schulen bei der Be-
treuung mitzuwirken (Durchführung von Kooperationsan-
geboten wie z.B. Sport-AGs, Bewegungsangeboten, etc.),

•	 Deine Eignung für einen sozialen, sportlichen Beruf oder 
das Lehramt überprüfen möchtest,

•	 direkt nach der Schule, vor dem Studium/ Ausbildung et-
was Praktisches machen möchtest,

•	 die Wartezeit auf einen Studien- oder Ausbildungsplatz 
mit einer sinnvollen Tätigkeit überbrücken möchtest,

•	 eine Übungsleiterlizenz erlangen möchtest
•	 neue Erfahrungen sammeln und Deine sozialen Kompe-

tenzen stärken willst,
…	dann mach doch ein FSJ im Sport!

Was du mitbringen solltest …
•	 eine abgeschlossene Schulausbildung
•	 Freude im Umgang mit Kindern und Jugendlichen
•	 evtl. Erfahrungen als Übungsleiter oder Erfahrungen im 

Verein
•	 Flexibilität, Engagement und Aufgeschlossenheit gegen-

über Neuem
Die Wochenarbeitszeit beträgt 38,5 Stunden. Der Einsatz 
ist ganztägig, die Gestaltung der Arbeitszeit richtet sich 
nach dem Arbeitsablauf der Einsatzstelle bzw. der Schu-
le und wird mit Dir abgesprochen. Du bekommst 310 Euro 
Taschengeld im Monat, alle Sozialversicherungsleistungen, 
25 Bildungstage (inkl. Übungsleiterlizenz) und 24 Tage Ur-
laub.
Bewirb Dich bitte bis zum 25.02.2022 mit Lebenslauf, Licht-
bild und Darstellung Deiner bisherigen sportlichen Erfahrun-
gen sowie einer kurzen Erklärung, warum Du Dich für ein 
FSJ interessierst, per E-Mail: jugendleitung@hskup.de
Weitere Informationen findest du unter www.hskup.de oder 
www.bwsj.de Wir freuen uns auf Deine Bewerbung!

Abteilung Turnen

Nachruf zum Tode von Waldtraut Gröger
Am 24. Januar verstarb unsere Turnerfreundin Waldtraut. 
20 Damen aus der Abteilung Frauen-Turnerinnen versam-
melten sich am Samstag, 05. Februar am Grab von Wald-
traut in Schorndorf zu einer Trauerfeier. Die offizielle Be-
stattung	fand bereits am Freitag zuvor statt.
Ursula hielt vor den Trauenden eine Rede: „Wir sind zusam-
men gekommen, um von unserer Sportsfreundin Abschied 
zu nehmen. Waldtraut war über zehn Jahre Mitglied in unse-
ren Abteilung. Durch ihre bescheidene und freundliche Art 
war sie allseits sehr beliebt. Erkenntlich auch an der großen 
Beteiligung an diesem traurigen Tag. Gerne war Waldtraut 
mit voller Begeisterung bei unseren Ausflügen dabei. Weih-
nachtsfeiern und sonstige gesellschaftliche Veranstaltun-
gen umrahmte sie mit passenden Geschichten und Gedich-
ten. Sie war eine Bereicherung für unsere Abteilung. Wir alle 
sind sehr traurig, sie wird uns fehlen! Auch trauern wir mit 
Brigitte, Waldtrauts bester Freundin und mit der Familie von 
Waldtraut. Als letzten Gruß legen wir ein Gesteck und jede 
eine Rose an ihr Grab. „Ruhe in Frieden – wir werden dich 
nicht vergessen!“
Nach dieser Ansprache spielte Irmtraud auf ihrem Akkor-
deon „Ich bete an die Macht er Liebe“. Danach erzählte uns 
Brigitte, wie sie zusammen mit Waldtraut die letzten Tage 
miteinander verbracht hatten. Zwei Tage zuvor, am Sams-

tag, besuchten sie noch eine Aufführung im Theater am 
Scheunentor. Den Sonntag verbrachten sie zusammen und 
spielten gegen Abend Rummikub. Am Montagabend ver-
starb Waldtraut plötzlich und unerwartet. Unfassbar!
Nach der Trauerfeier besuchten wir das Grab unserer vor 
vielen Jahren verstorbenen Turnerfreundin Edith Votteler. 
Zum Abschluß des traurigens Abschieds gab es noch Kaffee 
und Hefezopf beim Bäcker Schulze in Urbach.

Der kleine Prinz
Wer kennt sie nicht, Antoine de Saint-Exupérys berühmte 
Geschichte von einem Piloten, der in der Wüste notlanden 
muss und dort dem merkwürdigen kleinen Prinzen begeg-
net? In diesem modernen Märchen verbinden sich tiefe 
Weisheit und viel Herzenswärme mit einem scharfen Blick 
auf menschliche Abgründe. Die sechs Damen von Cacca di 
cavallo setzen es lebendig und liebevoll in Szene.
Fr., 11.2., und Sa., 12.2., jeweils 20 Uhr, Theater hinterm 
Scheuerntor, Plüderhausen

Allgemeines
Angesichts der momentanen Pandemie-Lage veranstalten 
wir im Januar und Februar nur ein reduziertes Programm. 
Selbstverständlich gelten jeweils die aktuellen Corona-Re-
geln; im Augenblick heißt das 2G+ (Die Testpflicht entfällt, 
wenn die zweite Impfung noch kein halbes Jahr zurückliegt 
bzw. eine Booster-Imfpung erfolgt ist.), Kontaktdokumen-
tation und Maskenpflicht. Die Zahl der Zuschauerplätze ist 
halbiert.

Karten erhalten Sie im Augenblick nur
- telefonisch: 0176 - 345 77 551
- im Internet: www.theater-hinterm-scheuerntor.de
- per E-mail: karten@theater-hinterm-scheuerntor.de

Tier- und Naturschutz
Plüderhausen und Urbach e.V.

Tierstation Plüderhausen, Uferweg 7
Öffnungszeiten nach telefonischer Vereinbarung
Telefon: 07181/932662 (bitte auf AB sprechen)
mail-tierstationpluederhausen@web.de
www.tierstation-pluederhausen.de

Wir sind auch auf Facebook unter „Tierstation Plüderhau-
sen“ zu finden. Dort findet ihr immer aktuell unsere Tiere 
zur Vermittlung.

Amazon Wunschliste
Wer uns unterstützen möchte, aber nicht 
genau weiß, was wir brauchen, dem hilft 
unsere Amazon Wunschliste weiter. Dort 
haben wir Produkte, die wir benötigen, hin-
terlegt. Wir sind über jede Spende dankbar.
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Kirchliche Nachrichten

Evangelische Kirchengemeinde
Plüderhausen

Evang. Pfarramt I
Pfarrer Dirk Walz, Halde 22, Telefon 81366, Fax: 989834
E-Mail: Pfarramt.Pluederhausen-1@elkw.de

Evang. Pfarramt II
Pfarrer Thomas Scheiner, Drosselweg 6, Telefon 990792, 
Fax 990912 · E-Mail: Pfarramt.Pluederhausen-2@elkw.de

Evang. Gemeindebüro
Hauptstraße 36
Gemeindeassistentin Martina Schreiner, Telefon: 83630
E-Mail: martina.schreiner@elkw.de
Kirchenpflegerin Cornelia Rockenhäuser, Telefon 84770
E-Mail: cornelia.rockenhaeuser@elkw.de
Öffnungszeiten: Montag – Freitag 9.00 - 12.00 Uhr,  
                            Donnerstag 15.00 - 18.00 Uhr

Gottesdienste und Veranstaltungen

Samstag, 12.02.: 18.00 Uhr Jugendgottesdienst mit Konfir-
manden Taufen (Pfr. Walz), das Opfer ist für das Kinderwerk 
in Lima
Sonntag, 13.02.: 10.00 Uhr Gottesdienst (Pfr. Walz) das 
Opfer ist für die Diakonie der Landeskirche; 10.00 Uhr Kin-
derkirche
Mittwoch, 16.02.: 14.45 Uhr Konfirmandenunterricht

Wer hat an der Uhr gedreht? …
… das hat sich sicher so mancher gefragt, der am Turm der 
Margaretenkirche vergeblich die Uhrzeit ablesen wollte.
Wo sind die Zeiger hingekommen? Konfirmandenscherz? 
Alt-Metall-Diebe? Außerirdische? Nichts von alledem.

Unsere Uhr ist vielmehr 
in die Jahre gekommen, 
das Uhrwerk muss über-
holt werden.
Das geht leider nicht vor 
Ort, und so hat die aus-
führende Fa. Hörtz alles 
in Ihre Werkstatt mitge-
nommen, was zur Repa-
ratur benötigt wird. Dazu 
gehören auch die Zeiger.
In wenigen Wochen wird 
wieder alles am alten 
Ort sein. Bis dahin infor-
miert der Glockenschlag 
gewohnt zuverlässig da-
rüber, was „die Stunde 
geschlagen“ hat.

zeigerlos� Foto: Scheiner

Angebote für Kinder und Jugendliche
Wir freuen uns Ihnen mitteilen zu dürfen, dass unsere Ju-
gendgruppen nach langer Corona-Pause wieder stattfinden 
dürfen.
Es gilt die 3G-Regel, sowie eine Maskenpflicht während des 
gesamten Angebots. Falls es im Umfeld oder in der Schul-
klasse Verdachts- bzw. bestätigte Coronafälle gibt oder 
Symptome auftreten, bitten wir Sie, die Kinder vorsichtshal-
ber nicht an unseren Angeboten teilnehmen zu lassen.

Des Weiteren kann es sein, dass einzelne Gruppenstunden, 
aufgrund der aktuellen Situation, kurzfristig abgesagt wer-
den müssen. Wir versuchen jedoch, Sie frühstmöglich zu in-
formieren.
Vielen Dank für Ihr Verständnis. Das Team der Evangeli-
schen Jugend freut sich auf euch!

Bubenjungschar
dienstags 18:00-19:00 Uhr für Jungs von Klasse 2-7

Mädchenenjungschar I
mittwochs 18:00-19:00 Uhr für Mädchen von Klasse 2-4

Mädchenenjungschar II
dienstags 18:30-19.30 Uhr für Mädchen von Klasse 5-7

Wenn Sie Fragen zu einer der Gruppen haben, dürfen Sie 
sich gerne an unser Gemeindebüro wenden.

Evangelische Kirchengemeinde
Walkersbach

Walkersbacher Kirchturmuhr kommt ins Museum
Die Evangelische Kirchengemeinde Walkersbach hat ih-
re längst ausgemusterte mechanische Kirchturmuhr nach 
Stuttgart abgegeben. Peter Kuban als Träger des Privaten 
Turmuhrenmagazins hat das Wunderwerk der Technik mit 
großer Freude abgebaut. Er wird die Uhr restaurieren. In 
ca. 1 Jahr wird sie (neben ungefähr 40 weiteren Exponaten) 
auch der Öffentlichkeit zugänglich sein.
Ursprünglich haben die Walkersbacher die Uhr im Jahre 
1887 von der Gemeinde Wangen, Oberamt Göppingen ge-
kauft. Bis 1962 versah sie ihren Dienst in der Petruskirche.
Anlässlich des 750-jährigen Jubiläums des Dorfes im Jahr 
2012 wurde sie in einer angemieteten Scheune, der sog. Mu-
seumsscheune ausgestellt. Bis es soweit war, haben viele 
Rädchen ineinander gegriffen: Erst durch die Genehmigung 
und den zweimaligen Ehrenamtseinsatz durch Männer mit 
Maschinenverstand und Muskelkraft war eine derartige Ak-
tion möglich. Von allen Seiten danke!
Jetzt bekommt sie einen würdigen Platz unter fachlicher 
Aufsicht.

Das Turmuhrenmagazin 
befindet sich im Stadt-
teil Steinhaldenfeld. Es 
ist ab 16. März 2022 wie-
der geöffnet.
Kontaktadresse:  Hans 
Peter Kuban, Im Geiger 
90, 70374 Stuttgart, 
Tel. 0711/52 43 30
Wenn Sie wissen möch-
ten, was es geschlagen 
hat, lassen Sie sich von 
der Begeisterung Herrn 
Kubans anstecken!
Für die Evangelische Kir-
chengemeinde Walkers-
bach Monika Fuchs

Turmuhr in der Museumsscheuer� Foto: Fuchs

Katholische
Kirchengemeinde

Gottesdienste und Leben in der Seelsorgeeinheit

Donnerstag, 10.02.: 19.30 Uhr, KGR Sitzung Plüderhausen 
Online
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Freitag, 11.02.: 10.30 Uhr Andacht im Alexanderstift Urbach, 
Alexanderstift (Haus A) Schlossstr.; 14 Uhr, Anmeldegespräch 
zum Firmweg - Jugendliche aus Urbach, Buchstabe A-H des 
Nachnamens, Gemeindehaus St. Marien; 15,45 Uhr, Anmelde-
gespräch zum Firmweg - Jugendliche aus Urbach, Buchstabe 
I-Q des Nachnamens, Gemeindehaus St. Marien; 17.30 Uhr, 
Anmeldegespräch zum Firmweg - Jugendliche aus Urbach, 
Buchstabe R-Z des Nachnamens, Gemeindehaus St. Marien
Sonntag, 13.02.: 09.00 Uhr Eucharistiefeier, Herz-Jesu 
Plüderhausen; 10.30 Uhr Eucharistiefeier, Vorstellung der 
Erstkommunionkinder, St. Marien Urbach
Dienstag, 15.02.: 18.30 Uhr Rosenkranzgebet, Herz-Jesu 
Kirche; 19.00 Uhr Eucharistiefeier, Herz-Jesu Kirche
Mittwoch, 16.02.: 18.25 Uhr Rosenkranzgebet, Kirche St. 
Marien; 19.00 Uhr Eucharistiefeier, Kirche St. Marien
Donnerstag, 17.02.: 19:30 Uhr Sitzung Kirchengemeinderat 
Urbach Gemeindehaus St. Marien

Pfarrer: Jens Brodbeck Tel: 81221
E-mail: Jens.Brodbeck@drs.de

Diakon: Michael Hentschel, Tel: 81215
E-mail: michael.hentschel@drs.de

Gemeindereferentin Frau Egyptien: Tel: 81928
mailto:rk.urbach.egyptien@web.de

Homepage der SE: https://se-pluederhausen-urbach.drs.de

Öffnungszeiten und Telefonnummern der Pfarrbüros:

Plüderhausen:
Montag	 09.00 – 12.00 Uhr
Dienstag	 12.15 – 15.45 Uhr
Freitag	 09.00 – 12.40 Uhr 
Telefon-Nr.:	 07181 – 81221, Fax-Nr. 07181-995860
E-mail: herzjesu.pluederhausen@drs.de

Urbach: 
Dienstag	 18.00 – 19.00 Uhr
Mittwoch	 09.00 – 11.00 Uhr
Freitag	 09.00 – 12.00 Uhr
Telefon-Nr.:	 07181 – 81928, Fax-Nr. 07181-995888
E-mail: stmarien.urbach@drs.de

FIRMUNG 2022
Die Termine und Uhrzeiten zum persönlichen Anmeldege-
spräch, zu dem das Anmeldeformular mitzubringen ist, sind 
unter Vorbehalt der pandemischen Entwicklung folgende:
Jugendliche aus Urbach – Freitag, 11. Februar 2022
Gemeindehaus St. Marien, Urbach:
Buchstabe A – H des Nachnamens im Zeitraum von 14 Uhr 
– 15.30 Uhr
Buchstabe I – Q des Nachnamens im Zeitraum von 15.45 Uhr 
– 17.15 Uhr
Buchstabe R – Z des Nachnamens im Zeitraum von 17.30 Uhr 
– 19.00 Uhr

Für weitere Infos wenden Sie sich per mail oder telefonisch an 
Frau Egyptien. Tel. 81928, Email: rk.urbach.egyptien@web.de

Hybrider Einführungskurs für Leiterinnen und Leiter von 
Wort-Gottes-Feiern
Im benachbarten Dekanat Ludwigsburg besteht die Möglich-
keit für Interessierte aus unserem Dekanat an einem hybri-
den Einführungskurs für Leiterinnen und Leiter von Wort-
Gottes-Feiern teilzunehmen.
Termine:
Samstag, 26.02.2022, von 9 bis 12 Uhr u. 14 bis 18 Uhr, online
Freitag, 11.03.2002, von 19 bis 22 Uhr, online

Samstag, 12.03.2022, von 14 bis 17 Uhr, Präsenz in einer Kirche 
im Dekanat Ludwigsburg und anschließend im Gemeindehaus
Folgender Link führt zu allen weiteren Informationen:https://
institut-fwb.de/kursdetail/kurs/einfuehrungskurs-beauftra-
gung-wortgottesfeier

Katholisches Sonntagsblatt
Austräger/in gesucht
Ab dem 01.04.2022 bittet der Schwabenverlag um Mithilfe 
bei der Zustellung des Katholischen Sonntagsblattes. In Fra-
ge kommen auch zuverlässige Schulpflichte etwa ab einem 
Alter von 14 Jahren. Die rechtzeitige Zustellung der Blätter 
einmal wöchentlich muss gewährleistet sein. Die Abo-Ge-
bühren sind zu kassieren und quartalsweise mit dem Verlag 
abzurechnen. Der Verdienst beträgt € 3,45  pro Exemplar 
und Quartal.
Weitere Infos erhaltlen Sie im Pfarrbüro. Tel. 81221.

Evang.-method. Kirche

Pastor Stefan Reinhardt, Weberstr. 2, 73655 Plüderhausen, 
Tel. 07181/62867, E-Mail: Stefan.Reinhardt@emk.de

Veranstaltungen

Sonntag, 13.02.: 10.00 Uhr Gottesdienst
Mittwoch, 16.02.: 15.00 Uhr Bibelgespräch Friedenskirche 
Schorndorf

Neuapostolische Kirchengemeinde

Ottental 6

Gottesdienste und Veranstaltungen

Donnerstag 10.02. um 20:00 Uhr in Lorch
Sonntag 13.02. um 09:30 Uhr in Plüderhausen
Donnerstag 17.02. um 20:00 Uhr in Lorch

Freunde und interessierte Mitbürgerinnen und Mitbürger 
sind zu allen Gottesdiensten und Veranstaltungen herzlich 
eingeladen. 
Weitere Informationen unter: www.nak-sued.de

Ansprechpartner: Matthias Schumacher, Tel.: 07181/46322

Christliches Zentrum life

Gottesdienste und Veranstaltungen

Freitag, 11.02.: 18.00 Uhr Royal Rangers Stamm 68 Treffen
Schaut doch einfach mal vorbei und macht mit! Infos: Daniel 
Göbbel | Mobil 0176-84843127 | Mail: stammleitung@rr68.de; 
19.15 Uhr New Generation Youth
Jugendtreff für alle Teenies von 13 bis 25 Jahren. Infos: Eli-
as Knospe | Mobil 0157-37 34 70 13
Sonntag, 13.02.: 10.00 Uhr Gottesdienst
Parallel zum Gottesdienst gibt es ein altersgemäßes Kinder-
programm. Gäste sind immer herzlich willkommen!
Montag, 14.02.: 19.30 Uhr Gebetswoche
Dienstag, 15.02.: 19.30 Uhr Gebetswoche
Mittwoch, 16.02.: 19.30 Uhr Gebetswoche
Donnerstag, 17.02.: 06.45 Uhr Frühgebet; 19.30 Uhr Ge-
betswoche
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Weitere Infos über uns und unsere Veranstaltungen:
www.czlife.de | Büro: 0 71 81-99 59 71 (AB - wir rufen zurück).
Anmeldung zum Gottesdienst unter https://czlife.church-
events.de

Volksmission Plüderhausen

Gottesdienste und Veranstaltungen
Sonntag, 13.02.: 10.30 Uhr Gottesdienst mit Andrea Schmid, 
im Saal der Volksmission, Schulstraße 40. Parallel zum Got-
tesdienst findet ein attraktives Programm für Kinder statt. 
Für Eltern mit Kleinkindern besteht die Möglichkeit, in einem 
Raum, in dem die Kinder spielen können, den Gottesdienst 
per Video-Übertragung zu verfolgen. Nach dem Gottesdienst 
besteht die Möglichkeit, noch das eine oder andere Gespräch 
zu führen bzw. den Gottesdienst ausklingen zu lassen.
Mittwoch, 16.02.: 20 Uhr Gebetstreff. Im Saal der VM kom-
men alle zusammen, die gemeinsam beten möchten. Es ist 
jeder eingeladen, der diese Chance wahrnehmen möchte mit 
anderen zu beten oder der vielleicht selbst Gebet wünscht.
Donnerstag, 17.02.: 19.00 Uhr – 22.00 Uhr, ONLY FOR MEN 
– Gemeinschaftsabend im Saal der Volksmission.
„WIR BRAUCHEN UNS“ - und wollen auch DICH einladen.
Zentrales Dauerthema ist „ERMUTIGUNG“,  sowie eine ge-
meinsam GEBETSZEIT für die einzelnen Situationen in un-
serem persönlichen Leben. Ein Impuls zu einem aktuellen 
„MÄNNER – Thema“ ist ein weiterer Programmpunkt.
Unser Motto: „MÄNNER mit HERZ“ – ONLY FOR MEN –  und 
wir sind offen für NEUE Gesichter !

Auskünfte zu den Hauskreisen und Möglichkeit der Kontakt-
aufnahme gibt es über das Sekretariat der VM Tels.: 07181/ 
84767, (AB- wir rufen Sie zurück. Mail: sekretariat@vm-
pluederhausen.de). 
Weitere Termine und Informationen finden sich auf der 
Homepage der Gemeinde (www.vm-pluederhausen.de).

Notrufe in Plüderhausen

Über folgende Telefonnummern wird in Notfällen geholfen:

Feuer� 112

Rettungsdienst�  112

Polizeiposten Plüderhausen� 8 13 44

Polizeirevier Schorndorf� 20 40

Rohrbrüche in Plüderhausen� 07345 / 96 38 21 20
Rohrbrüche in Walkersbach� 07176 / 45 14 07

Störung im Stromnetz
Plüderhausen (Netze BW)� 0800 / 3 62 94 77
Walkersbach (EnBW Ostwürttemberg)� 07961 / 93 36 - 14 01

Störung im Gasnetz Plüderhausen
(Netze BW)� 0800 / 3 62 94 47

 Not- und Sozialdienste

Ärztliche Notfalldienste
außerhalb der Sprechstunden, an Wochenenden und an Fei-
ertagen:

Ärztlicher Bereitschaftsdienst
Telefon 116 117 (Anruf ist kostenlos)
inklusive Kinder-, Augen- und HNO-ärztlicher Notfalldienst

Notfallpraxis Schorndorf
Rems-Murr-Klinik, Schlichtener Str. 105, 73614 Schorndorf
Montag bis Freitag 18 bis 22 Uhr
Samstag, Sonntag und Feiertag 8 bis 22 Uhr

Notfall- und Bereitschaftspraxis Winnenden
Rems-Murr-Klinikum, Am Jakobsweg 2, 71364 Winnenden
Montag, Dienstag und Donnerstag 18 bis 0 Uhr
Mittwoch und Freitag 14 bis 0 Uhr
Samstag, Sonntag und Feiertag 8 bis 0 Uhr

Notfallpraxis Kinder und Jugendliche Winnenden
Rems-Murr-Klinikum, Am Jakobsweg 1, 71364 Winnenden
Montag bis Freitag 18 bis 22 Uhr
Samstag, Sonntag und Feiertag 8 bis 20 Uhr.

Onlinesprechstunde
Montag bis Freitag 9 bis 19 Uhr: docdirekt
Kostenfreie Onlinesprechstunde von niedergelassenen Haus- 
und Kinderärzten. Nur für gesetzlich Versicherte unter Tel. 
0711 / 96 58 97 00 oder docdirekt.de

Zahnarzt
Tel. 07 11 / 7 87 77 44

Tierärztlicher Notdienst Rems-Murr-Kreis
Samstag und Sonntag, jeweils 8 Uhr bis 8 Uhr
Dr. Erath (Leutenbach), Tel. 07195 / 84 07

Tierstation Plüderhausen
Uferweg 7, Tel. 93 26 62
Bei Fundtieren bitte vorher anrufen
www.tierschutz-pluederhausen.de

Bereitschaftsdienste der Apotheken Region Schorndorf / 
Welzheim
Dienstwechsel jeweils 8.30 Uhr morgens

Samstag, 12. 2.: Hubertus-Apotheke, Wieslauftalstraße 31, 
Schorndorf-Haubersbronn, Telefon 07181/62286

Sonntag, 13. 2.: Künkelin-Apotheke, Karlstraße 13, Schorn-
dorf, Telefon 07181/65511

Montag, 14. 2.: Ahorn-Apotheke, Backnanger Str. 17, Ru
dersberg, Telefon 07183/7650 und Apotheke Nickel im Praxis
zentrum, Hauptstr. 48, Plüderhausen, Telefon 07181/4746800

Dienstag, 15. 2.: Linden-Apotheke, Winterbacher Straße 14, 
Schorndorf-Weiler, Telefon 07181/43638 und Schiller-Apo
theke, Theodor-Heuss-Str. 42, Althütte, Telefon 07183/41685

Mittwoch, 16. 2.: Nord-Apotheke, Welzheimer Straße 15, 
Schorndorf, Telefon 07181/973840

Donnerstag, 17. 2.: Rathaus-Apotheke, Kirchstraße 5, Lorch, 
Telefon 07172/8910 und Salier-Apotheke, Bahnhofstraße 1, 
Winterbach, Telefon 07181/41158

Freitag, 18. 2.: Central-Apotheke im Kaufland, Lutherstr. 75,  
Schorndorf, Telefon 07181/9802524 und Kur-Apotheke 
Köstlin, Kirchplatz 25, Welzheim, Telefon 07182/8952

Pflegestützpunkt des Rems-Murr-Kreises
Der Pflegestützpunkt im Landratsamt bietet allen Rat- und 
Hilfesuchenden eine kostenlose und neutrale Beratung zu 
Fragen im Vor- und Umfeld der Pflege und hilft, den Weg 
durch das umfangreiche Angebot zu finden.
Pflegestützpunkt und Demenzfachberatung:
71328 Waiblingen, Alter Postplatz 10
Telefon 0 71 51 / 501 - 1657
pflegestuetzpunkt@rems-murr-kreis.de
demenzfachberatung@rems-murr-kreis.de



Nummer 6 Donnerstag, 10. Februar 2022Mitteilungen der Gemeinde Plüderhausen

15

Pflege-Anbieter in der Nähe

•  Arbeiterwohlfahrt - AWO - Im Remstal GmbH
Geschäftsstelle Schorndorf
Sprechstunden: Montag bis Freitag 8.30 bis 16 Uhr
Tel 92 94 93, Fax 2 15 34
sozialstation@awo-rems-murr.de

•  Betreuungsgruppe Kaffee Vergissmeinnicht
Donnerstag-Nachmittag 14.30 bis 17.30 Uhr
Auskunft und Anmeldung:
Karin Kron, Tel. 8 48 40 und Elisabeth Ulmer, Tel. 8 22 13

•  Deutsches Rotes Kreuz,
Ambulanter Dienst:
Tel. 0 71 51 / 20 02-0; info@kv-rems-murr.drk.de.
Mobile Dienste:
Herr Ronny Growe, Tel. 0 71 51 / 20 02-69;
mobiledienste.remstal@drk-rems-murr.de

•  Diakoniestation Schorndorf und Umgebung
Pflege und Hauswirtschaft
Ortsbüro Plüderhausen: Hauptstraße 66
Tel. 9 94 34 13 (rund um die Uhr)
plüderhausen@diakoniestation-schorndorf.de

•  Kranken- und Seniorenpflege (KSP)
Schlichtener Straße 105, 73614 Schorndorf
Telefon: 07181/99 29 70; Fax: 07181 / 99 29 729
www.ksp-pflege.de

•  Pflegedienst Bethel Welzheim in Plüderhausen
Ortsbüro Urbach: Beckengasse 9
Frau Anna Byczek-Palfalusi
Ambulante Pflege: Tel. 8 70 14, Fax 98 08 61  
Ergänzende Hilfe: Tel. 98 08 59
Essen auf Rädern: Tel. 07182 / 80 10

•  Pflegedienst Kelemen & Fauser
Lorch und Umgebung, Telefon 07172/91 55 49-0
Telefonische Erreichbarkeit: 
Mo-Fr 8-17 Uhr, Samstag geschlossen
Geschäftsführung: Saskia Kelemen & Kimberley Fauser
info@pflegedienst-kf.de
www.pflegedienst-kelemen.de

•  Pflegedienst Pachmann & Konrad
Schulstraße 18, 73665 Plüderhausen,Telefon 6 69 75 39
Montag bis Freitag 8 bis 17 Uhr
Termine im Büro nach telefonischer Vereinbarung möglich 
pflegedienst-pk.gbr@gmx.de
www.pflegedienstpachmannundkonrad.de

Hospizstiftung Rems-Murr-Kreis e. V.
Ambulanter und stationärer Hospizdienst für Erwachsene 
sowie Kinder- und Jugendhospizdienst Pusteblume
Begleitung Schwerstkranker, Sterbender und ihrer Angehö-
rigen zu Hause, in Pflegeheimen und Krankenhäusern
Bonhoefferstraße 2, 71522 Backnang, 
Telefon 07191 / 9 27 97-0
info@hospiz-remsmurr.de, www.hospiz-remsmurr.de

Beratung Vorsorgepapiere und Patientenverfügung 
Schorndorf
in den Räumen der Heiliggeistkirche, Friedhofstraße 9. 
Folgende Termine sind für das erste Halbjahr vorgesehen: 
7. Februar, 7. März, 4. April, 2. Mai und 13. Juni, jeweils 14, 
15, 16 und 17 Uhr. 
Anmeldung NUR über die Verwaltung der Hospizstiftung 
Rems-Murr-Kreis e.V.: 07191/92797-0

Krebsberatungsstelle Rems-Murr
Psychoonkologische und Sozialrechtliche Beratung für Be-
troffene und ihre Angehörige
Kostenlos. Unverbindlich. Mit Schweigepflicht.
Am Jakobsweg 1, 71364 Winnenden, 
Telefon: 07195 / 591 - 5 24 70

Frauen- und Kinderschutzhaus Rems-Murr
Informationen über eine Beratungsmöglichkeit für Frauen 
aus Gewaltbeziehungen
Telefon 07191/9308655, Fax 07191/9307859 
Mail: frauenhaus@drk-rems.murr.de
https:77www.drk-rems-murr.de/fh.html

Sprech- und Öffnungszeiten

Sprechzeiten des Rathauses
Montag bis Freitag 8.30 bis 12 Uhr; Montag 15 bis 18 Uhr
Tel. 07181 / 80 09 - 0; Fax: 07181 / 80 09 - 70 00
info@pluederhausen.de
Internet: http://www.pluederhausen.de

Redaktion Mitteilungsblatt
Frau Ulmer, 1. Obergeschoss, Zimmer 16, Tel. 80 09 - 1 1 01
presse@pluederhausen.de

Vereinssachbearbeiter
Frau Raeder, Erdgeschoss, Zimmer 6, Tel. 80 09 - 1 1 05
s.raeder@pluederhausen.de

Bankverbindungen der Gemeinde
KSK Waiblingen    BIC:  SOLADES1WBN
IBAN:  DE74 6025 0010 0004 0000 75

BW-Bank    BIC:  SOLADEST600
IBAN:  DE40 6005 0101 0008 3522 00

Volksbank Stuttgart    BIC:  VOBADESSXXX
IBAN:  DE18 6009 0100 0284 9490 00

Gläubiger-ID:    DE84 ZZZ0 0000 1098 13

Gemeindebücherei, Hauptstraße 33, Tel. 8 61 87 
Öffnungszeiten:
Montag 14 bis 18 Uhr
Dienstag 15 bis 18 Uhr
Mittwoch 10 bis 13 Uhr
Donnerstag 15 bis 18 Uhr
Freitag 13 bis 16 Uhr

Wertstoffsammelstelle, Kantstraße 12 (Bauhof)
Öffnungszeiten:
Freitag 14.30 bis 17 Uhr
Samstag 9 bis 12 Uhr

Grünhäckselplatz, Wilhelm-Bahmüller-Straße
Öffnungszeiten:
Samstag 13 bis 16 Uhr 
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Vertrieb: Druckerei Geiger & Freudenreich, Gmünder Straße 19, 73655 Plüderhausen,
Telefon 07181 /998700, Telefax 07181 /8 1 1 41. E-mail: druckerei@geiger-freudenreich.de
Anzeigenannahmeschluss Dienstag 17.00 Uhr.


